



DE AYER A HOY

Medida saludable

No es fácil vivir tranquilos, dadas las cosas que se están presenciando. En los barcos, en los camiones, en los domicilios de los diputados socialistas, en los solares, en las Casas del Pueblo, debajo de los asientos de los trenes... por todas partes aparecen armas, explosivos y municiones. Va a llegar momento en que no nos atrevamos a emprender un viaje, sea cual sea el medio de locomoción, ni a salir de casa... ni a quedarnos en ella. Porque lo mismo puede explotar una bomba en un vagón que en un auto o en medio de la plaza o en el piso del vecino. Todos los sitios son buenos para la actividad socialista.

La abundancia del armamento resulta evidente. Y está exigiendo una «razzia» a fondo y decidida por parte de las autoridades. Se habla mucho de pesquisas, se vigilan las costas y se busca el resto del alijo asturiano. Pero lo cierto es que se está dando tiempo a los socialistas para esconder sus arsenales y preparar coartadas. No hay quien nos quite de la cabeza que hubiera sido una medida saludable registrar, inmediatamente de descubierto el contrabando de San Esteban, todas las Casas del Pueblo de España y las particulares de los socialistas más significados de cada población. Es mucho más que probable que el caso de Madrid se hubiera repetido en muchísimos sitios y entonces sí que se habría conjurado un serio peligro. No se ha hecho así por inconcebibles contemplaciones o por un exceso absurdo de legalidad. Y no puede dudarse de que múltiples depósitos más o menos importantes de armas han podido ser escamoteados.

En Avila mismo ninguna medida seria se ha tomado, que nosotros sepamos. Y, sin embargo, son muchas las personas que creen que algunos registros, hechos a tiempo y con perspicacia, no hubieran resultado infructuosos. Tal vez ya sea tarde para obtener buenos resultados. Pero insistimos en que una medida general de esa índole debiera tomarse para toda España.

Fecha inolvidable

Comunistas socialistas e izquierdistas coinciden en una afirmación: Estamos igual, igualito que en los días que precedieron al 14 de abril. Azaña ha descuidado su cura del hígado en Cataluña para ir repitiéndolo por villas y aldeas, Domingo lo ha asegurado unas cuantas veces y socialistas y comunistas se reunieron en número de cien mil en el «Stadium» de Madrid para no decir en substancia otra cosa.

Estamos igual que en las vísperas del 14 de abril. Nosotros creemos que estamos peor, pero para el caso es lo mismo. Ante tal unanimidad no puede menos de entregarse uno a ciertas meditaciones. Antes del 14 de abril, según se dijo y se sigue diciendo, estábamos lo que se dice hechos una lástima en todos los órdenes; luego ahora estamos hechos una lástima también.

De aquellas calamidades tenían la culpa los gobernantes que se habían sucedido en el Poder; como efectos iguales han de obedecer a causas iguales, de lo de ahora deben tener la culpa los gobernantes habidos desde el 14 de abril, es decir Azaña, Prieto, Casares, Martínez Barrio, etc.

Los mismos que quieren volver al 14 de abril, para dentro de tres años suspirar nuevamente por el 14 de abril.

Verdaderamente, hay fechas que no se olvidan. Y si no que se lo preguntan al ilustre Cordero «recordman» mundial del encefalismo.

Unos vitorean a la revolución mientras todos la preparan

El hecho ha sucedido en León.

Con ocasión del entierro del chófer que, como se recordará, fué muerto a consecuencia de los disparos hechos por la fuerza que custodiaba la carretera al no parar el coche que aquél guiaba cuando se le dieron las voces de alto, los socialistas, comunistas y sindicalistas, en número de unos cinco mil, prorrumpieron en mueras a los asesinos y al fascio y en vivas a la revolución social. También lanzaron mueras al clero, que presidía el entierro, y los sacerdotes se vieron obligados a retirarse con la cruz y demás signos religiosos que figuraban en el fúnebre acto, mientras los socialistas cantaban la «Internacional» con los brazos en alto y el puño cerrado.

Esta escena revolucionaria, representada en la vía pública y en una ciudad de tradiciones tan hidalgas y católicas como León, merced a la lenidad incomprensible de la autoridad, tiene relación de simultaneidad con la clásica extrañeza de los altos dirigentes del socialismo ante el hallazgo de armas en sus centros y domicilios.

Cuando hace unos meses se descubrió aquel almacén de pistolas en el domicilio de un diputado socialista, éste con una dureza facial atombrosa trató de hacer creer que aquellas armas le habían caído por la chimenea, o cosa así. Ahora se quiere atribuir el hallazgo de armas en la Casa del Pueblo de Madrid a maniobras de algunos que las han llevado allí para complicar la vida a los inocentes socialistas. No ha faltado quien ha llegado a insinuar una intervención de la policía en el asunto, y hay tal vez quienes no están muy lejos de asegurar que se trata de maniobras fascistas o monárquicas, y quién sabe si de la Ceda bajo la dirección de Gil Robles en persona.

¿Que no llegan a tanto? No han faltado ciertas malignas insinuaciones; pero ahí están las afirmaciones achacando a las derechas el hecho de la ley de Cultivos; y culpando a las derechas del conflicto de los Ayuntamientos vascos; e inclusive acusando que lo que se va sabiendo del sumario por el alijo de armas de Asturias es maniobra de las derechas.

Es la táctica que se viene siguiendo cada vez más acentuada desde hace tres años: presentar a las derechas como culpables de todo lo torcido que ocurre en España.

Por ello es extraño que no salga uno diciendo por ahí que los socialistas de León daban vivas a la revolución social fatalmente impulsada por una fuerza fascista o monárquica, o simplemente cedista introducida solapadamente en las respectivas tráqueas de los cinco mil bolcheviques que convirtieron en León un acto fúnebre en una manifestación revolucionaria.

El plan revolucionario de los socialistas no podía ser más feroz

Fusiles, bombas y aparatos lanzallamas.—Un laboratorio para fabricar explosivos.—Se pretendía volar los ministerios y asesinar a cuantos llevaran uniforme.

Detalles de la captura del camión con armas

MADRID.—Ampliamos noticias de la captura de un camión con armas por la Benemérita en la Ciudad Universitaria.

A primera hora de la madrugada el cabo de la Benemérita Joaquín Fatas Salvador y el número Andrés López Marfís, pertenecientes ambos al puesto de la Moncloa, marchaban de patrulla por la Avenida de la República, que parte de cárcel Modelo y llega frente al edificio de la Escuela de Ingenieros Agrónomos.

Dirigíanse los dos guardias civiles hacia Madrid; pero al llegar al mencionado campo de deportes vieron, junto a una pequeña puerta que se abre en la alambrada que circunda el mismo, que había parado un camión, cuya presencia en aquellos lugares y a tan alta hora de la noche, infundióles sospechas. Los dos guardias aproximáronse en silencio, observando entonces que al lado del vehículo estaban parados dos sujetos. Después de darles el alto les sometieron a un interrogatorio, incurriendo los dos sujetos en numerosas contradicciones, y dando muestras de gran nerviosismo, que confirmó las sospechas de la Guardia civil.

El cabo Fatas y el guardia López Marfís pudieron ver perfectamente que en el interior del vehículo hallábase varias cajas que debían contener armas. Procedieron a esposar a los dos sospechosos, y en aquel momento, un auto móvil de turismo, que con las luces apagadas estaba a poca distancia del camión, avanzó velozmente hacia el grupo formado por los guardias y los detenidos. Este segundo vehículo habíase apostado junto a la Escuela de Ingenieros Agrónomos, sin duda para proteger la maniobra de desarga de las armas que portaba el camión. Creyeron los guardias poder percibir más tarde que le ocupaban cinco sujetos, tres en el interior y otro con el chófer, en el baquet.

El automóvil precipitose junto al grupo con los faros encendidos, seguramente con la intención de deslumbrar a los dos guardias. En el momento de detenerse hicieron varios disparos entre ellos. El cabo Joaquín Fatas dió un salto, poniéndose fuera del radio de acción de los faros y quedando en la sombra. Al mismo tiempo hizo uso de su fusil, secundándole el guardia López Marfís, que custodiaba a los detenidos. A éste, uno de los proyectiles disparado por los egresos pasó rozándole el rostro. Entre la Benemérita y los individuos del «auto» cruzáronse unos sesenta disparos. Los guardias dicen que hicieron dieciocho y los fueron hechos unos cuarenta.

Es opinión del cabo y del número que por lo menos siete de sus proyectiles debieron causar impactos en el automóvil de turismo. Este huyó a gran velocidad por la avenida de la República y con rumbo hacia Madrid. Opinan los guardias que por lo menos uno de sus agresores debió de disparar con pistola ametralladora.

ESCUELAS PIAS DE GETAFE (MADRID)

Colegio SADEL Scío 1.ª y 2.ª enseñanza. Pídanse Reglamentos y detalles al Sr. Director

Aprovechando los instantes de confusión producidos por el tiroteo, los dos detenidos en esposados, lograron emprender veloz carrera con rumbo hacia la capital. Al llegar a determinado sitio que atraviesa la vía del tranvía de Puerta de Hierro, sin duda por la obscuridad reinante, tropezaron con los ralles, cayendo a tierra. Uno de ellos logró librarse de las esposas, y entonces ambos prosiguieron su fuga, pero con direcciones distintas. El que quedaba esposado continuó el mismo rumbo, desviándose el otro hacia el edificio de la Fundación del Amo.

Otra pareja de la Guardia Civil, de servicio de dicho punto, había acudido también, atraída por el ruido de los disparos. Esta pareja cruzó con un taxímetro, conducido por el chófer Juan José Chavero, quien regresaba de El Escorial de dejar a su familia. Hubo un momento en que colacionaron en el mismo punto los dos guardias civiles últimamente citados, el taxímetro y el automóvil de turismo cuyos ocupantes participaron en el tiroteo y que seguían aún disparando. Uno de los proyectiles alcanzó al taxímetro, penetrando por el cristal de una de las ventanillas y saliendo por la otra. La bala atravesó, a la altura del vientre, las ropas del chófer Chavero.

El automóvil de turismo logró desaparecer, y la pareja de la Benemérita incautose del taxímetro para indagar lo que había sucedido con motivo del tiroteo. En aquel instante pasaba por aquel mismo lugar el fugitivo que al caer había logrado libertarse de las esposas. Sin duda para no llamar la atención, marchaba muy despacio por la carretera. No obstante, los dos guardias civiles procedieron a su captura. Entonces llegaron el cabo Fatas y el guardia López Marfís, quienes reconocieron en él a uno de los dos sospechosos que habían capturado anteriormente. Resultó ser el estudiante Francisco Ordóñez Peña, director del Departamento de Propaganda afijo a la U. F. A.

Lo que había en la camioneta

—La relación detallada de las armas y municiones que contenía la camioneta, es la siguiente: Cinco y cuatro cajas de dos cargadores de diez disparos para pistola ametralladora (olemag), de 7,65 milímetros; sesenta cajas de quince cartuchos para fusil, de 7,7 milímetros; trescientos cargadores de cinco disparos para fusil máuser, de 7 milímetros; treinta y cuatro pelmas para ametralladora; cinco lanzallamas y tres fallos de 14 milímetros contra blindaje.

Al estudiante Ordóñez, al ser registrado convenientemente, se le encontró una pistola «Parabellum». En el suelo, junto al lugar en que se registró el tiroteo, fueron halladas dos pistolas más, una «F. N.» y la otra «March».

—Los peritos armeros que han examinado las armas encontradas en la Ciudad Universitaria han determinado que han sido fabricadas en Alemania.

Un laboratorio completo

—En las primeras horas de la tarde, agentes de Policía, afechos al Gabinete de Investigación y Enlace que dirige D. Vicente Santiago, se personaron en la Ciudad Lineal, en el Hotel Firenze, propiedad del ex diputado socialista Sr. Morón. En el primer registro que se efectuó se encontró un laboratorio com-

pleto para la fabricación de bombas, así como líquidos y demás utensilios, y sesenta kilos de dinamita.

El citado Sr. Morón ha sido detenido y conducido a la Dirección general de Seguridad.

Los agentes continúan el registro más detenidamente, para ver si encuentran nuevos artefactos o material de explosivos.

Más armas en la Casa del Pueblo

—En el día de hoy funcionarios de la Brigada Social se personaron en la Casa del Pueblo para continuar las diligencias de registro. Los agentes, después de una minuciosa labor, encontraron 12 fusiles «Winchester», marca americana; tres revólveres, americanos también, y varios cartuchos de dinamita. Las armas y explosivos estaban cuidadosamente ocultos detrás de la mampara del teatro que existe en el domicilio social de la U. G. T.

Según nuestras noticias, las causas de que continúan los registros en la Casa del Pueblo es la sospecha que abrigan las autoridades de que en algún lugar indeterminado esté oculto algún depósito de bombas. Para comprobar este extremo es posible que los registros se intensifiquen y se trate de averiguar si ha sido abierto en la Casa del Pueblo algún pasadizo subterráneo o galería subterránea con el fin de ocultar más armas y explosivos.

El plan revolucionario

—Entre los documentos hallados al director de la F. U. E., apellidado Ordóñez, figura el plan revolucionario que preparaban los socialistas. La revolución se desarrollaría mediante procedimientos de ataque modernos, y estallarían a las horas de más concurrencia en las calles el día que ya estaba señalado. Los primeros ataques serían dirigidos a los ministerios y edificios públicos, para destruirlos con dinamita y lanzallamas. La consigna dada a los grupos revolucionarios era la de meter a todas las personas uniformadas que fueran encontradas en los centros militares, aun cuando se sumasen al movimiento. Las víctimas más inmediatas señaladas en el plan serían los ministros, y los primeros edificios que serían destruidos los ministerios de la Gobernación y Comunicaciones y la Dirección de Seguridad. Llegada la noche del día señalado, los tribunales revolucionarios juzgarían a todos los detenidos y dictarían numerosas sentencias de muerte, que serían ejecutadas inmediatamente. A partir de este momento, los grupos revolucionarios seguirían las instrucciones marcadas de antemano.

A la cárcel

Ha ingresado en la cárcel, a disposición del juez, Sr. Alarcón, el ex diputado socialista D. Gabriel Morón. También ha ingresado en la cárcel Cayetano Antonio López, que habita el cobertizo donde se ha descubierto el laboratorio para la fabricación de explosivos junto al hotel de Morón.

El «presupuesto de Guerra» socialista

—Los servicios policíacos realizados hoy pueden considerarse de enorme trascendencia. Según tasación hecha por peritos, el formidable arsenal ocupado, hasta la fecha, a los socialistas, está valorado

en cinco millones de pesetas. El material guerrero incautado es perfectísimo.

El ministro de la Gobernación asegura que podemos dormir tranquilos

—El ministro de la Gobernación ha declarado que, según se ha demostrado por los documentos encontrados, existía un amplio plan revolucionario de ataque al Estado. El Gobierno conocía al detalle lo que se preparaba, y continuará vigilante. Utilizará todos los medios que las leyes autorizan; pero, si fuera necesario, pasará, sin vacilación, todos los Rubicones. La seguridad del Estado, ante todo, y para garantizarla irá hasta donde sea preciso, aunque después le exijan todas las responsabilidades que se quieran. El Sr. Morón ha sido diputado socialista, y no lo es en la actualidad, como se ha dicho; pero, si lo fuera, sería igual. Con los que se ponen fuera de la ley no caben miramientos. Los españoles pueden dormir tranquilos.

—Por la Dirección General de Seguridad se ha enviado una orden circular a la Guardia civil de toda España para que sean detenidos y registrados cuantos automóviles y camionetas comerciales o de turismo circulen por las carreteras.

Otro depósito de armas en la Ciudad Jardín

A las tres de la madrugada se tuvieron noticias en la Dirección de Seguridad de que en un hotel de la colonia denominada Ciudad Jardín había un depósito de armas. Agentes de la oficina de Información y Enlace, auxiliados por guardias de Asalto, se trasladaron al domicilio de Fulgencio Ayala, chófer, de filiación socialista, que vive en la calle de Jaime Vero, 4, hotel, colonia socialista de la Ciudad Jardín.

La Policía llamó a la puerta, y pocos momentos después les fué franqueada la puerta por el chófer. Se realizó un registro en la casa y se encontraron 24 granadas de fusil, 2 granadas de mortero, una pistola ametralladora, una caja con caretas contra los gases asfixiantes, dos fusiles grandes, dos cajas de cápsulas para fusil, pelmas para ametralladoras, dos baquetas de ametralladoras, doce cajas de zebro para granada, una caja grande de balas de rifle, varios pequeños de dinamita y utensilios y herramientas para la fabricación de explosivos.

Se practicarán registros domiciliarios en toda España

Es muy probable que en días sucesivos los cacheros y registros se intensifiquen de gran manera, y hasta, incluso, en un día y en una hora determinada, se practiquen simultáneamente en toda España, y casa por casa, registros domiciliarios, movilizándose cuantas fuerzas tiene el Gobierno a su disposición, incluso las del Ejército.

El Gobierno ha de llevar la investigación hasta los más recónditos y apartados lugares, pues según las noticias que en su poder tiene, en el movimiento se hallan comprometidas personas sobre las que racionalmente no podría recaer sospecha alguna.

DR. TEJERINA
 Cirujano del Hospital provincial
 Consulta de 3 a 6.
 San Juan de la Cruz, núm. 4

AVILA

El Barraco en fiestas

Yo sé de una vieja ciudad castellana, vieja ciudad de ensueño cuya alma grabada está en mi alma, y de cuya recuerdo vivo triste y añoroso. Yo conocí y gocé de tu último secreto y tu historia supe ser en tus piedras. En la noche te buscaba, cuando, todo callado, eras tu sincera, la música, la fantasía.

¡Qué sin defensas lastrados ya los viejos centinelas de tus murallas, y la ironía del viento alibando por la melladura de tus almenas.

No fui un espía ni un curioso cruel que se gozara en tu ruina de hoy. Tú lo supiste y por eso a los ecos de mis pasos respondías confiada y quejumbrosa desde el fondo de tus palacios velustos. Y yo vagaba, vagaba—fantasma envuelto en el sudario lunar—llorando tu ayer medieval, medieval y lejano profanado por un hoy falso, sin nerviación y sin verdad. Y en el cielo ya verdinegro empezaban a alzarse los gigantes brazos de cúpula de tus campanarios...

Sorpresa del alba, y tú balda de mí, y el refugio de tu Catedral, donde aun aleteaban las sombras como aves nocturnas a quienes sorprendiera el día. Y allí visitaba las tumbas de tus obispos y tus guerreros. Revestidos aquellos de sus episcopales vestias, éstos de sus bélicos arreos, extendidos y rígidos, y en algunas a los pies de su señor la melancolía de un plectro fiel que la frente entre las manos llora y vela...

¡Ciudad, ciudad! Yo te conocí y te amé porque te busqué en la soledad, cuando los vivos duermen y los muertos despiertan. Porque tu capirulín de ayer no puede seguir viviendo con estos hombres de hoy excépticos, malvados o locos que se atreven a negarte y a gritar en los muros de tus palacios y de tus templos su odio insano por tu tradición, esencia de tu ser.

Santos Moro González.

Sección religiosa

SANTORAL

Día 21, Viernes. (Témpora. Abstinencia de carne, sin ayuno.—Santos Marco, ap. y evg.; Alejandro, Pánfilo y Eusebio, mrs.; Jonás, pl. y Melecio, ob. cts., e Ifigenia y Maura, vgs.)

La misa y oficio divino son de San Mateo, con rito doble de segunda clase y color encarnado.

CULTOS

Cuarenta Horas

Se celebran en la iglesia de los RR. Padres Dominicos (Santo Tomás) con exposición a las seis y media de la mañana y reserva a las siete y media de la tarde.

En su totalidad EL DIARIO DE AVILA

Animación extraordinaria.—Función religiosa concurrenciísima.—Graciosa charlotada.—Dos corridas de novillos-toros.—Becerrada que hace época.—Bailes públicos.—Verbena.—Salones

(De nuestro corresponsal)

EL BARRACO, 18.—Del 15 al 17 se han celebrado en este pueblo fiestas religiosas y profanas; las primeras en honor del Santísimo Cristo de Gracia; las segundas con ocasión de las primeras, como es costumbre tradicional en este pueblo.

Las fiestas religiosas fueron solemnes. Vísperas el día 15; Misa con misalros y sermón, y seguidamente procesion por las calles principales con la veneranda imagen del Sto. Cristo el día 14.

Todos estos actos se vieron concurridísimos, sobre todo la procesión, a la que asistieron todas las Cofradías con estandartes y pendones, y el pueblo en masa. ¡Es lástima que las vigentes disposiciones no permitan asistir oficialmente a dichos actos a las autoridades! ¡De cuántos comentarios se librarían, y cuántas antipatías y enemuras faltarían entoces entre el pueblo sano! Porque, si hemos de ser veraces, en esa procesión sólo faltó el elemento oficial. Y yo creo, y así la generación de la opinión sana y sana, que en esos casos (digan ellos lo que quieran) no hacen buen papel dichos elementos oficiales. Y más si esa oficialidad se da a sí misma el pomposo título de *democracia*. Ninguno de los actos de esos días se vió más lleno de pueblo que la procesión. Luego ahí, para ser consecuentes, más que en ninguno, debió hacerse visible esa oficialidad. Pero... en fin, acatemos las disposiciones de los superiores, aunque, a veces, choquen algo, o mucho, con la razón y el sano y recto discurso.

La tarde del 14 se celebró la charlotada anunciada en los programas. Hubo de todo en ella. De bueno la música y alguna que otra rasgo acertado y gracioso del charlot. De malo todo lo restante de la actuación de ese señor. Los aplausos que el año pasado cosechaba, en éste se le han convertido en censuras y desaprobaciones. Lo mejor a no dudarlo, fué el concierto dado por la Banda en medio del redondel. Estos músicos se han llevado a Madrid tantos o más aplausos que el año anterior. Se los han merecido.

Por la noche hubo bailes en la plaza pública, en los salones y verbena.

Los días 15 y 16 bailes por la mañana en la plaza, y por la tarde corrida de dos novillos-toros. El conjunto de esas dos corridas viene a reflejarse en las siguientes palabras: el espada y los peones bu-

nos, saben lo que irren entre manos; el ganado no fisco, sin brío, sin sangre. El público se vió decepcionado por completo. Señores de la Comisión; para otra vez más vista, y si no, no se llamen *malades ganaderos*. Para la espada de la categoría de Felix Almagro no se traen cuatro «moscos» o «cuatro bueyes», sino cuatro «miras» o «cuatro... toros «bravos». ¡Y luego dicen que se crean conflictos en los pueblos! Si en el Barraco no pasó nada desagradable esas dos tardes fué porque es un pueblo dócil. Lo más acertado, señores de la Comisión, es no dar ocasión al motivo a esos conflictos.

Terminadas las corridas de los dos días hubo bailes públicos y lo mismo por las noches.

El día 17, último de las fiestas, celebraron una becerrada jóvenes aficionados del pueblo. Pasaron el redondel en sendos carros de buyes y mulas, adornados de la bandera «tricolor» y de verde ramaje varias jóvenes de la localidad muy bien vestidas. No doy nombres por no incurrir en omisiones lamentables. El señor médico de Monte-Escobar lució seguidamente sus habilidades motoristas dando vueltas y más vueltas en la pista con su automóvil en el que iban tres jóvenes y dos galanos. Si voy yo en ese auto *me mareo* con tantas vueltas. Saltó «la cuadrilla». Saltó «el becerro». Hubo «Tancredo», que lo hizo bien. El capote le mancejaron los chicos a «rabiar». Tan fué así, que no dejaban «respirar» al becerrete. Hubo banderillas puestas «a lo charlot». Hubo algún que otro revolcón. Y después... llegó la suerte «suprema». ¿Qué decir de ella? Pues, sencillamente, que el «matador» hizo lo que... *pudo*. ¿Verdad, carpinterito?

Se cerró la tarde con la capea de otros dos becerretes «inofensivos» por unos muchachos que... ¡ya, ya! ¡Vaya sangre torera! Quedaron superar a la anterior cuadrilla y... el público opinó que si que lo consigieron. Lo que yo opino es que a la vuelta de unos años no hará falta salir a fuera a buscar ni toros, ni toreros. Todo se «clarará» en casa.

Lo mejor de las fiestas es que no ha ocurrido el menor incidente. Todo ha sido paz y armonía. Por ello un aplauso a todos.

LA FONDA

«LA PARISIEN» DE MADRID

Si desea usted una residencia agradable no deje de hospedarse en Montera 14, reformada recientemente. Pensión completa ocho pesetas a diez, sin pensión cuatro pesetas. Magníficas habitaciones para familias con agua corriente, calefacción central, cuarto de baño, teléfonos.

PROPIETARIO:

Leonardo Méndez

Reflejos arevalenses

AREVALO.—Estamos en plena vida del mes de Septiembre, y él nos trae el tiempo fresco, y nos lleva a los veraneantes y estudiantes. Esta semana ha sido la primera en la que se ha notado los efectos del Otoño, próximo a nacer, y ya nos tememos que los poetas románticos lancen a la publicidad su canto al Otoño. Es el tiempo otoñal el más temido por todos, principalmente por los avanzados de edad; mientras que es ansiosamente esperado por la juventud que da su primer alabonazo de bailes y de fiestas, de clases y de teatros.

Y, como decimos antes, con el verano se marchan los estudiantes, o se preparan para reanudar los estudios en el Instituto de Segunda enseñanza de la localidad, amablemente dejado por la galana corteza del ministro del ramo. Los que se marchan a ciudades más importantes que Arévalo, se van orgullosos y felices, por las horas placenteras que las capitales proporcionan al joven. Así les deseamos pero también les recordamos que la vida de diversión reza muy poco en favor de aquéllos que en el estudio quieren encontrar un porvenir optimista. Y a los que se quedan he de recordarles el sentimiento general de Arévalo ante la disposición ministerial para quitar nuestro Instituto, principalmente de los padres de familia; y si ahora que se le ha asegurado vida no responde el estudiante con su inteligencia y asistencia, entonces que no se lamenta nadie, si el Instituto muere que nadie más que los que lo tienen que dar vida tendrán la culpa.

Y ya próximo el Otoño, preparémosnos a buscar en armarlos y guardarpapias los propios ropajes de invierno, que dentro de poco tiempo veremos sobre nuestras personalidades.

Solo pedimos al otoño que no sea tan nefasto como la humanidad le tiene caracterizado, que sea benévolo y clemente, para que nadie le tema y se olvide de lo trágico, o haciendo honor a la moda, de lo «senza» que es la caída de la hoja.

FRONZ.

El principe de Gales, Sudamérica y España

(De nuestro servicio especial P.A.)

LONDRES.—Debemos confesar que el Imperio colonias británico, tan extenso y tan heterogéneo, no se halla con la Metrópoli en las relaciones de armonía y de cordialidad que fueran de desear. En todas o en casi todas las colonias, y aun en los dominios, existen diferencias que solo el tacto de los políticos de este gobierno de Londres han podido suavizar. Pero hay territorios tan lejanos, que es necesario que no se limiten las negociaciones a un mero cambio de notas y de envío de delegados de segunda fila para conciliar intereses encontrados entre los colonos y las autoridades, y por esta razón se trata de enviar, principalmente a América al heredero de la corona inglesa.

El príncipe de Gales marchará muy pronto al Nuevo Continente, y con su presencia y buena disposición para resolver los problemas pendientes, se conseguirá mucho en el terreno económico y político. El príncipe no solo visitará el Canadá, Honduras inglesa, la Guayana británica y las Islas Jámicas, Pequeñas Antillas y Bermudas, sino que hará un viaje por las Repúblicas hispano-americanas, en las que podría todo su interés para obtener excelentes resultados comerciales y tratados beneficiosos para la Gran Bretaña. Esas Repúblicas, de origen español, podrán obtener grandes ventajas al aceptar las relaciones que va a brindarles el príncipe de Gales. Con esto ganará poco España, que ha descuidado la política americana, que tiene para ella tantos atractivos por afinidad de raza, religión e idioma, pero empeñada en luchas interiores de política menuda que no ha sabido orientarse comercialmente con el extranjero, y con la apatía de sus gobernantes, ha abandonado sus intereses en la América del Sur. No quiere esto decir que Inglaterra se cruza en el camino para estorbar a España en su política co-

Aviso a los señores viajeros que van a Madrid para regresar por la noche. Para estos señores el Hotel Imperial de Madrid ha montado un servicio especial que consiste en que por el módico precio de 8 pesetas (incluida propina) el viajero tiene derecho al almuerzo, aseo personal y que le recojan y guarden todos los encargos hasta la hora de su regreso.



Un magnífico apoyo para la mujer que padece Fatiga, Inapetencia, Marcos, Anemia, Debilidad nerviosa, es, sin duda alguna, el tónico Jarabe Salubre. El uso de este energético reconstituyente, devuelve rápidamente a la enferma las fuerzas agotadas y su alegría. Jamás ha dejado de producir sus efectos bienhechores el famoso Jarabe de FOSFOSAL. Está aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD
El más eficaz contra el estreñimiento y la bilis. Grajeos en cajitas precintadas. Pídase en Farmacias.

mercial, pues si el príncipe de Gales, como se espera, obtiene buenos resultados en el viaje, del que ya están muy adelantados los preparativos, puede el Gobierno español intervenir también para que puedan intensificarse cada vez más las relaciones económicas entre España y América.

A. Noabal Cressat

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a través de Martín y Milla (Valledad)

Folleto de EL DIARIO DE AVILA

(39)

LO QUE CUESTAN 133 DIAS DE COMUNISMO

Por MAURICE LAPORTE

Traducción y Prólogo del Vizconde de la Armería (Autorizada su publicación en EL DIARIO DE AVILA)

nen los bolcheviques de la palabra *libertad*.

En cierta ocasión, los obreros de una fábrica de muebles derrotaron la candidatura del partido y echaron a la calle a los comunistas que querían imponerla por la fuerza. Con este motivo se tramó una verdadera batalla campal, a la que siguió un ataque de refuerzos comunistas que se presentaron con buen armamento logrando penetrar en el taller y las oficinas para desalojar a los honrados ebrianos. Estos, indignados ante tan villano atentado, reaccionaron de manera insospechada y pusieron en la lucha un entusiasmo del que seguramente no se hubieran creído capaces tan pacíficos ciudadanos. Tales sucesos se desarrollaron en

un barrio alejado del centro de la población. Los vecinos, no obstante su manifiesto pacifismo, que les hacía apartarse de las luchas entre blancos y rojos, se indignaron ante el villano atropello del que habían sido víctimas los modestos y honrados trabajadores. Esta indignación hizo cundir de tal modo la idea de rebelarse contra los comunistas, que hasta los más timoratos decidieron echarse a la calle.

Al día siguiente se organizó una manifestación de doscientos o trescientos individuos que pacíficamente protestaban contra el atropello de la víspera. Al desembocar los manifestantes en la calle Rakoczi fueron detenidos por un cordón de guardias móviles. Un muchacho del grupo de los manifestantes

vió que los agentes hacían retroceder a las primeras filas de la manifestación de manera brusca, e improcedente para el carácter marcadamente pacífico de los manifestantes. Con objeto de evitar una colisión ató en la punta de su bastón un pañuelo blanco para levantarlo en señal de paz. El oficial que mandaba la fuerza no se hizo cargo de la intención del muchacho y tomó aquel pañuelo por la enseña de los contrarrevolucionarios. Ordenó a su gente retroceder unos pasos y abrir el fuego a discreción. Las órdenes fueron cumplidas con tal rapidez, que ninguno de los allí congregados con tan pacífico fin, tuvo tiempo de hacerse cargo de la sentencia de muerte que acababan de decretar contra él. El pánico y el estupor que esta brutal medida produjeron no pueden ser trasladados a estas páginas. Los angustiosos gritos de las mujeres, se mezclaban con las horribles carcajadas de un pobre viejecillo que repentinamente perdía el juicio.

Los que se encontraban entre los últimos grupos de la manifestación volvieron la espalda para huir por las bo-

casalles que habían dejado detrás. Pero, cual no fué su sorpresa al ver que una patrulla de jinetes les cortaba la retirada dejándoles sin salida en ninguna de las direcciones de la calle. Los soldados echaron pie a tierra y poniendo la rodilla derecha en el suelo montaron sus carabinas. Elegían sus víctimas, a las que apuntaban con la asombrosa tranquilidad de quien tiene la rigurosa consigna de no desperdiciar un solo cartucho. Los pobres desgraciados cerrados en tan corto trecho de la calle invadían los portales, subían por las escaleras de las casas, golpeaban frenéticamente las puertas de los pisos cuyos moradores no se atrevían a abrir por el horror que les habían producido las terroríficas escenas que presenciaron a través de las cristalerías de sus ventanas. Sus sanguinarios verdugos les perseguían esgrimiendo los sables, reacios al contacto de los rayos de sol que al penetrar por los tragaluces, iluminaban los huecos de las escaleras. En un patio, una infeliz mujer, agazapada junto al brocal de un pozo, estrechaba entre sus brazos a un niño inca-

paz de apreciar la magnitud del suceso que allí se desarrollaba. Se le acercó un soldado, que por suerte suya conservaba cierto sentimiento de humanidad, y dejando caer su arma, la cogió por el brazo acompañándola a la puerta de la calle, donde ya había cesado la batalla, y la dijo:

—Huya pronto, corra, no sea que vuelvan antes de que tenga usted tiempo de ganar la primera esquina.

Saltando por entre los cadáveres, con el temerario valor que sintió aquella madre por salvar la vida de su pequeño hijo, desapareció con los oídos destrozados por los gritos lastimeros de los moribundos.

Una hora después, los bomberos se hicieron cargo de aquel campo de batalla, y no les faltó trabajo hasta colocar todos los cadáveres en los numerosos camiones de que disponían.

Esta era la primera matanza que hacía el reino de Israel, después de la implantación del nuevo régimen.

para los contrarrevolucionarios atacaran al gobierno de los Consejos. Quiso quitar importancia al suceso, prohibiendo a la prensa, que era toda comunista, puesto que los demás periódicos habían sido declarados fuera de la ley, dar noticia alguna ni hacer comentario sobre el asunto. Exigía que se limitara a la publicación de la referencia oficial. Esta hacía un relato enteramente falso, convirtiendo a la atroz matanza en un insignificante incidente callejero entre militares y paisanos. Aseguraba que los primeros llevaron la peor parte, y hacía constar con el mayor descaro que los oficiales que habían tenido alguna culpabilidad en el suceso serían severamente castigados.

El trágico encuentro tuvo para Kuz la utilidad de descubrirle el peligro de dejar el empleo del terror en manos de una masa que obraba impulsada por su propio instinto. Era necesario confiarlo a una fuerza organizada y que no siempre actuara por iniciativa propia, pues de lo contrario, llegaría el día

(Continúa)

TEMAS DE ACTUALIDAD

Fronteras provinciales para el trigo

En el anterior artículo, comentando la orden-circular del Gobierno Civil de Avila que restringe la entrada de trigos y harinas en la provincia, me permití opinar que tal disposición asentaría un golpe mortal al mercado de Arévalo; y no transcurrieron dos días desde que el artículo vió la luz cuando la realidad vino a demostrarme que por desgracia no me había equivocado. El pasado martes, que debía ser uno de los mejores mercados del año,—otras veces lo fueron los de esta época—la desanimación fué considerable, debido a que de los pueblos de Segovia y Valladolid no vinieron carros con trigo, y los que llegaban—por ignorar que se había cerrado la frontera—fueron hechos regresar sin entrar en la población por la Guardia civil que presta servicio de Carabineros, y algún pobre hombre que consiguió pasar se vió detenido y molestado y la mercancía decomisada.

Los pueblos que por esta razón estuvieron ausentes del mercado de Arévalo, siendo habituales concurrentes de toda la vida, son los que siguen:

De la provincia de Valladolid, San Pablo de la Moraleja, Ataquines, Muriel, Parra, Salvador, Hontanillana, Las Huelgas, Almenara y Boigas.

De la provincia de Segovia, Donhierro, Montejo de Arévalo, Tolo cirio, San Cristóbal de la Vega, Repariegos, Santuero, Martín Muñoz de la Dehesa, María Muñoz de las Posadas, Montuenga, Colorniz, Aldeanueva del Codonal, Moraleja de Coca y Fuente de Santa Cruz.

En total veintidós pueblos—amén de muchos caseríos—de los treinta y tantos que suelen formar el mercado de Arévalo. Con los restaurantes lo posible que el mercado tenga la más mínima importancia. ¿Así es que el martes por la noche estaban los comerciantes, en su mayoría, que echaban las muelas al comentar la diferencia en menos de unos miles de pesetas entre lo vendido en dicho día por cada uno de ellos y lo que vendieron en el arévalo mercado del año anterior; y eso que la cosecha del actual es magnífica, que al llega a ser como la del pasado...

Pero además del golpe que dá la orden que escuchamos al mercado y al comercio de Arévalo, tiene otra circunstancia irritante en grado sumo; que a todos esos pueblos que antes he citado y a otros muchos—como Etreros, Gimenado San García, etc.—les declara el boicot a sus trigos, que siempre fueron vendidos en lugares de esta provincia, mucho más próximos a ellos que otros mercados de las provincias a que pertenecen. Así, por ejemplo, Martín Muñoz de la Dehesa, a tres kilómetros de Arévalo, tendrá que llevar su grano a Santa María de Nieva, a veintidós kilómetros, con un coste de transporte bárbaro, resultando la mercancía a cuatro o cinco pesetas por bulto de la tasa. Y lo mismo, poco más o menos, los otros pueblos. ¿Qué dirían los de Gimaleón al por no poder llevar el trigo a Peñafiel—que es provincia de León—a tres kilómetros, tuviera que traerlo a Arévalo a más de cuarenta?

Se me objetará que la Sección provincial agrícola puede conceder permisos de introducción—como alegan en su descargo los catalanes—, pero si esos permisos se conceden, ¿para qué la orden circular? Y si no se conceden, la objeción cae por su base.

¿Cómo se arreglarán los colonos de otras provincias que tengan que pagar sus rentas en trigo en panera de esta provincia, como hay muchos? ¿Cómo pagarán sus deudas con de fuera de Avila a sus acreedores de Arévalo o cualquier otro punto de la provincia a quienes

AVILA AL DIA

Detención del presunto autor de un crimen

La Guardia civil de Barco de Avila ha detenido al mendigo Serapio Escribano, de 44 años, presunto autor de un asesinato cometido en el pueblo de Casas de Millán (Cáceres) y requisitoriado por el Juzgado de Instrucción de Gorrivillas. Ha pasado a disposición de la autoridad que interesaba su detención.

EDUARDO JAURALDE MORGADO ABOGADO

San Segundo, 42, bajo izqda. Horas de despacho: 10 a 12 y 4 a 7

Lesionada

En la clínica de la Cruz Roja ha sido curada María Marín de herida cortante en la tibia derecha que se produjo al caerse.

Denunciados

Por conducir trigo, sin autorización de la Sección Provincial de Agricultura, desde la provincia de Segovia a Arévalo han sido denunciados Federico Arribas, Leoncio Pérez, y Desiderio Saiz.

ALMONEDA

Lope Nuñez, Entre Arco de San Vicente y la Plaza de la Capilla, Planta baja.

Roban las tapas de las bocas de riego

En el Ayuntamiento de esta capital se ha presentado una denuncia en la que se dice que han sido sustraídas varias tapas de bocas de riego. Del hecho se ha dado cuenta a la policía a fin de que proceda a realizar las investigaciones necesarias para averiguar quienes puedan ser los autores del hecho.

ALMONEDA de varios muebles. Vallespio, 3; 2.º derecha.

Continúa el miedo

Se ha suspendido la corrida de novillos del pueblo de Pedro Bernárdo por negarse los profesionales a matar el bicho que se les tenía preparado, viéndose obligada la empresa a devolver el importe de las localidades vendidas.

Arturo Canales

Estimados del norte, plaza rejón Cementos Cosmes, Anland y Congreso Cantábrico, 3. Teléfono n.º 45

Le roban la caballería

El vecino de Herguljuela Santos Campos denunció que le había sido robada una caballería que tenía en un cerradero de su propiedad. La Guardia civil practicó averiguaciones que hasta ahora no han dado el resultado apetecido.

siempre pagaron en especie en el domicilio del creador?

Y sobre todo, ¿qué influencia puede tener, o ha tenido, la orden circular para que se pague el precio de las? Porque es cosa que nadie ha podido todavía comprender.

En resumen; que para velar por la tasa se impone una estrecha vigilancia sobre las juntas locales—al es que sirven para algo, que lo dudo—; pero nada de restricciones a la entrada del trigo y harinas, ni de fronteras provinciales. Por eso censuráremos a los catalanes, y hablando del perejil nos salió en la frente.

Eduardo Rufz Ayúcar.

El «Boletín Oficial» de la Diócesis

Hemos recibido el «Boletín Oficial» de la Diócesis correspondiente al día de ayer.

En el se insertan cronicles sobre el rezo del Santo Rosario durante el mes de octubre, y fiesta de Cristo Rey; apéndice a la Pastoral del Dr. Pla y Destel, titulada «La Madre de los Espirituales», con una carta del obispo de Avila Fray Fernando Blanco, de fecha 1 de septiembre de 1860, después de la misión dada por el arzobispo, excelentísimo señor don Antonio María Cleret, a los fieles de la Diócesis de Avila; edictos para la provisión de becas en el Seminario, normas para la apertura de curso, matrícula e ingreso en el citado centro, y otros originales de interés para el clero y los fieles.

También se publican las restías de las fiestas celebradas con motivo de la Coronación de la Virgen de Sonsoles, y en honor de Santa Micaela del Santísimo Sacramento, y de Santa Teresa Margarita del Sagrado Corazón.

CONTINUA solo hasta fin de mes, la liquidación de la zapatería y sombrerería del Mercado Grande con precios rebajados. Zapatos para señora desde 8 pesetas en adelante. Aproveche al hacer sus compras. Plaza de la República 2, Avila

AVISO AL PÚBLICO

El Industrial de esta plaza, Saturnino Luengo, pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que se sigue sacrificando cerdo diariamente donde encontrará el público toda clase de salchichera y carnicería.

De Enseñanza

Los exámenes en el Instituto

Gimnasio primer curso plen 1903.—D. Manuel García López de Lara. Día 28, a las diez y seis horas.

Latin, segundo curso del plan 1903.—D. Pedro Sánchez Baquero, D. José Bayo Campo y D. Juan José María. Día 24, a las nueve.

Francés, primer curso del plan 1903.—D. Antonio Barnejo de la Roca, doña Mercedes Palfío Arroyo y D. Fernando Rodríguez Guzmán. Día 24, a las nueve.

Historia de España, plan 1903.—D. Pedro Sánchez Baquero, D. Antonio Barnejo de la Roca y D. Fernando Rodríguez Guzmán. Día 24, a las nueve.

Geometría, plan 1903.—D. Luis Muñoz Almenara, D. Agustín Santodomingo López y D. Leopoldo Saizuelo Cid. Día 24, a las nueve.

Gimnasio, segundo curso plan 1903.—D. Manuel García López de Lara. Día 24, a las diez y seis.

Perceptiva literaria y Composición.—D. Pedro Sánchez Baquero, D. José Bayo Campo y D. Juan José María Rodríguez. Día 25, a las nueve.

Francés, segundo curso, plan 1903.—D. Antonio Barnejo de la Roca, doña Mercedes Palfío Arroyo y D. Fernando Rodríguez Guzmán. Día 25, a las nueve.

Se arriendan

los aprovechamientos de pastos y montañera, juntos o separados de la dehesa «SAN RAFAEL» término de Torrejón el Rubio (Cáceres) de cabida 1.320 hectáreas.

Para tratar en la misma con su guardián Narciso Barroso.

MARTES DE 12 A 2

Consulta de Garganta, Nariz y Oídos

En el Gran Hotel, por el Dr. don Manuel Herrero de Cabo (del Instituto Rubio y Cruz Roja de Madrid).

Ecos de sociedad

Peticion de mano

Por el capitán de Infantería don Andrés Hernández Santoujo y para su hermano D. José, teniente de la tendencia, ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Lolita García Chirveches, hija del teniente coronel de Intendencia retirado D. Emilio García Marañez.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos. La boda se celebrará en el próximo mes de noviembre. Eshorabuen.

Aniversario

Hace un año que dejó de existir en Cebreros la distinguida señora doña María B. de Qatrós Montero.

Con tal motivo se han celebrado funerales en las iglesias de Santa Cristina de Madrid, y parroquia de Cebreros a los que han asistido numerosos personas, prueba de las innumerables simpatías con que cuenta la familia de la difunta.

A sus deudos y en especial a su hermano nuestro muy querido amigo el administrador de Correos jubilado D. Evileto B. de Qatrós, renovamos nuestro pésame.

De días

Mañana los celebrará el funcionario jubilado de la Diputación, D. Mateo Villa.

Enferma

Se halla enferma la distinguida señora doña Felipa Abcía, viuda de Silvela.

Viajeros

Conviniente de las heridas recibidas hace algún tiempo hemos tenido el gusto de saludar en esta al director de la prisión de Zaragoza D. Florencio Paimoque.

—Se encuentra en Avila pasando unos días al lado de sus hijos el competente profesor de música don Cipriano Jiménez.

Crónica de mercados

(De nuestro corresponsal mercantil)

AREVALO.—Con bastante concurrencia de forasteros se ha celebrado el mercado que ha sido uno de los más animados de la temporada, siendo los garbanzos motivo principal donde ha estado más atenta la atención. Han existido los siguientes artículos a los precios siguientes: Cebada, a 54 reales. Algarrobas, a 55 reales. Centeno, a 48 reales. Garbanzos, de 40 a 41, a 67 pesetas; de 45 a 46, a 55; de 50 a 52, a 45; de 55 a 59, a 35.

El trigo completamente paralizado, existiendo un gran desconcierto tanto en compradores como en vendedores.

M.

Martínez Barríos y la próxima crisis

MADRID.—Interrogado el señor Marañez Barrio sobre la próxima crisis, ha dicho que él aconsejaría la formación de un Gobierno de concentración republicana que disolviera las Cortes en el momento oportuno. Si no se atiende a este consejo, posiblemente se forme un Gabinete análogo al actual. Cree que no puede encargarse de formar Gobierno a Gil Robles, pues para ello haría falta perder la cabeza. La realidad se ha encargado de de-

«El Socialista», publica una carta afirmando que se compró la secretaría del Tribunal de Garantías por treinta mil pesetas.—El señor Salazar Alonso elogió en el Consejo de hoy a la fuerza pública.—Agresión contra un obrero de «A B C»

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

El tiempo que hace

MADRID, 20, 4:30 tarde.—El tiempo de España según nota facilitada por el Servicio Meteorológico Español ha sido el siguiente:

Máxima de 30 grados en Málaga y Sevilla; mínima de 5 en Avila, Segovia y Sorla. Avila: temperatura máxima 17 grados y mínima 5.

En nuestra Península el cielo aparece cubierto en el Norte y en el litoral del Mediterráneo y casi despejado en el resto.

—La «Gaceta» publica una orden de Instrucción resolviendo el concurso previo anunciado para proveer la cátedra de Agricultura

mostrar que la D. E. D. A. gobierna indirectamente.

No duda que la crisis se planteará el día de la apertura de las Cortes.

El señor Anguera de Sojo en Madrid

Ha llegado a Madrid el señor Anguera de Sojo, suponiéndose se entrevistará con el señor Gil Robles para tratar de la organización de la C. E. D. A. en Cataluña.

El Sr. Cid habla de la reorganización de las Carterías urbanas

—El ministro de Comunicaciones manifestó que hoy aparecerán en la «Gaceta» los decretos aprobados en el Consejo de ministros celebrados ayer, y que suprimen las comisiones de destinos y reorganizan los servicios de Carterías urbanas.

A preguntas de los periodistas dijo que estos decretos solo tienen carácter de reorganización, pero que tiene adoptadas medidas para el caso improbable en que se intentase incumplir cualquiera de esas disposiciones.

Un periodista le preguntó si no temía indisciplina en Cartería.

Contestó que no las temía, y que hasta ahora no había oído ningún rumor en ese sentido.

También se le preguntó si los nombramientos de los jefes e interventores de las Carterías en todas las provincias aparecerían en los mismos decretos y si recaerían sobre funcionarios de Madrid.

El Sr. Cid respondió que los nombramientos se harán simultáneamente para que, si fuera posible, la toma de posesión se celebrara mañana mismo. Añadió que estos nombramientos se harán ahora provisionalmente con personal de cada Administración.

Sesión municipal en Bilbao e incidentes en las calles

BILBAO.—Celebró sesión el Ayuntamiento, acordando adherirse al homenaje a Urquiza con motivo de su jubilación. También aprobó una moción, expresando su deseo de que cese la interinidad y expresando al gobernador su deseo de que los concejales procesados sa gas lo mejor librados posible para que puedan volver al Ayuntamiento.

En las inmediaciones de la Casa

en el Instituto de Segunda Enseñanza de Avila.

—«El Socialista» de hoy publica una carta del abogado D. José Serrano Pérez en la que éste dice que consiguió para su hijo la Secretaría del Tribunal de Garantías mediante la entrega de 30 000 pesetas a los señores Roy Mora, D. Basilio Alvarez y D. Emiliano Iglesias. Se cree que la carta sea apócrifa.

—A las diez han salido para Cádiz en autocar varios periodistas madrileños invitados para asistir a la representación de la nueva obra de Pemán, «Cuando las Cortes de Cádiz».

—Esta mañana se celebró consejo de ministros en el Palacio Nacional presidiendo el jefe del Estado. En la referencia oficial se dice que el Sr. Sampedro informó sobre política nacional y extranjería extendiéndose en cuestiones económicas y detallando lo ocurrido sobre el alijo de armas.

Antes los ministros se habían reunido en consejo, en el cual el Sr. Salazar Alonso informó sobre los hallazgos de armas, citando calorosamente a la fuerza pública y proponiendo diversas compensaciones. Se aprobaron expedientes declarando de utilidad pública varios montes y otros de escaso interés general.

—El presidente del Tribunal de Garantías fué visitado esta mañana por los informadores que le hicieron del sueldo publicado por «El Socialista». El Sr. Albornoz se limitó a manifestar que esto es atómicos del desbordamiento de las pasiones a que se ha llegado, añadiendo que como los concejales vertidos contra los miembros del tribunal tiene carácter de delito, ha enviado el sueldo al fiscal. También recibió el Sr. Albornoz la visita del fiscal de la República creyéndose que trataron del mismo asunto.

—Esta madrugada el estroptilista de «A B C» Pablo Linares fué agredido por dos desconocidos que le salieron al encuentro, en el paseo de Santa Eulalia, haciendo sobre él catorce disparos y dejándole herido de suma gravedad. Después de cometido el crimen los pistoleros huyeron en un coche en el que al parecer había otros dos individuos. El crimen obedeció al parecer a cuestiones sociales.

BARCELONA.—El señor Destacás al recibir hoy a los periodistas habló con ellos de las actuaciones judiciales que se están llevando a cabo y manifestó que sufrían los rigores de la ley los rebeldes que se quedan con la totalidad de los productos recolectados.

—Ha sido detenido un individuo llamado Ramiro Baix que facilitaba recibos falsos del cobro del impuesto de sucesores, y otros arbitrios municipales.

Consistorio y preso del Arsenal, se adoptaron grandes precauciones.

A la salida los concejales fueron insultados, menudendo los insultantes y oyéndose varios disparos que obligaron a los guardias a dar repetidas y enérgicas cargas, haciendo también los guardias disparos.

Después de media hora reanunció la tranquilidad.

Robo de dinamita, detonadores y mecha

SAN SEBASTIAN.—De un voluntario de Azcoitia han sido robados 100 kilos de dinamita, 500 detonadores y 600 metros de mecha.

La Guardia Civil detuvo a un individuo que llevaba cuatro cajas de dinamita que dijo había comprado

Advertisement for SAIZ DE CARLOS ELIXIR ESTOMACAL. The ad features a circular logo with the text 'Su estómago lo necesita' and a bottle of the elixir. The brand name 'SAIZ DE CARLOS' is prominently displayed in a stylized font.